אוניברסיטת תל אביב

בית הספר להנדסת חשמל 

תקשורת מחשבים 0510.6402
סמסטר ב' תש"ע
מבחן סופי
· המבחן כולל שלוש שאלות – יש לענות על כולן.
· משך הבחינה: 3 שעות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!
· נקוד 


מספר נבחן:____
	שאלה/סעיף
	נקוד
	

	1  

	48
	

	2  

	16
	

	3  

	36
	


· נא לענות על כל שאלה בעמוד נפרד.
· יש להחזיר את טופס הבחינה עם מחברת התשובות.
בהצלחה!

פרופ' יובל שביט
שאלה 1
שאלה זו עוסקת בכסוי מרחב כתובות ע"י חלוקתם לסוכני מדידה. שימו לב שאין קשר בין הסעיפים, וניתן לפתור כמעט כל סעיף ללא קשר לפתרון הסעיפים הקודמים. 
הניחו שרשימת הכתובות למדידה כוללת 10,000 כתובות IP ושלרשותינו 1000 סוכנים. 
ראינו בכיתה שאם כל סוכן לוקח כתובות באופן אקראי ממאגר הכתובות ומבצעים 100,000 מדידות, תוחלת מספר הכתובות שלא ימדדו כלל תהיה E(m,k) כאשר N=10,000, m=0 ו- k=100,000 ו E(m,k) נתון ע"י הנוסחא.
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1. תנו בטוי למספר הכתובות שימדד x פעמים.
2. מהו המספר הממוצע של סוכנים שימדוד כל כתובת?
3. מהי ההסתברות שכתובת תמדד ע"י סוכן אחד בלבד (הניחו שכל הסוכנים עובדים באותו הקצב)?
מחלקים את מרחב הכתובות לקבצים הכוללים 50 כתובות כל אחד.  כל סוכן בוחר באופן אקראי קובץ ומודד לכל הכתובות בקובץ זה. 
4. מהי תוחלת מספר הכתובות שלא ימדדו כלל?
מסדרים את קבצי הכתובות ברשימה ומחזיקים מציין לקבץ האחרון שנלקח. סוכן המבקש קבץ מדידה לוקח את זה עליו מצביע המציין ומקדם את המציין לקבץ הבא (המציין משותף לכל הסוכנים)
5. מה מספר הכתובות שלא ימדדו כלל?
תוצאות המדידה של סוכן מוחזרות לכל קובץ מטרות שנלקח. בהסתברות p אובד קובץ התוצאות ולא מגיע לשרת
6. מהי ההסברות שכתובת מטרה לא תמדד כלל ?
בנגוד לאמור לעיל בהסתברות p מופסקת המדידה באמצע וקובץ התוצאות המוחזר מכיל את המדידות שכבר בוצעו עד להפסקה
7. מהי ההסתברות שכתובת המטרה לא תמדד כלל?
שאלה 2
נתונה מערכת WFQ בת ארבעה תורים (i=1,2,3,4).  לתור ה- i מגיעות חבילות בגודל קבוע של 64i בתים. 
1. כיצד תקצו את משקולות לתורים אם רוצים שכל התורים יקבלו שרות באותו קצב?
2. כיצד תקצו את משקולות לתורים אם רוצים שרוחב הפס בין תור i לתור j יהיה j:i כלומר ככל שלתור מספר סדורי גדול יותר הוא יקבל פחות רוחב פס?
שאלה 3
במתג nXn משתמשים ב- VOQ ובאלגוריתם דמוי PIM לשדוך. ההבדל הינו שבשלב בחירת הצמת אליו ישלח Grant קיימת עדיפות כלומר תמיד יועדף הצמת בעל הזהות (מספר פורט) הנמוכה ביותר.
1. בהנחה שכל ה- VOQ מלאים, מה תוחלת הנצולת של המתג אם מבצעים רק סבוב אחד של האלגוריתם
2. מה תוחלת הנצולת של המתג אם מבצעים שני סבובים של האלגוריתם
הניחו שבכל פורט כניסה בדיוק מחצית מה VOQ ריקים, כאשר ההסתברות של כל צרוף של  n/2 תורים להיות ריק שווה. 
3. מה תוחלת הנצולת של המתג אם מבצעים רק סבוב אחד של האלגוריתם
4. מה תוחלת הנצולת של המתג אם מבצעים שני סבובים של האלגוריתם






